

ERRATA

Page v, ligne 3, — *lire* : remonte *au lieu de* remontait.

Page v, note 2, ligne 9, — *lire* : député de la noblesse.

Page xx, note 4, — *lire* : navire construit à Cette en 1858, *au lieu de* navire construit à l'île de France.

Page 48, note 3, — *lire* : Choiseul, plus tard, *au lieu de* Choiseul.